



2022年01月20日 星期四 责编:李曙光 美编:郭金芳 校对:曹韵红

私自扩建地下层,擅自改变房屋结构

任性装修! 临江建筑被挖成"吊脚楼"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 实习生/熊珍) 为建地下室,临江建筑地下数米深的土被清空,整栋建 筑形似一座"吊脚楼",不仅影响房屋安全,还对江边河 堤构成威胁……近日,天元区湘水湾·星天地酒店式低 层办公区V13栋的违规装修现象引发关注,多部门已 介入并采取措施。



○ 未申报相关部门私自扩建地下层

V13栋为2层高的建筑,与湘江之 单显示,株洲易合商业管理有限公司 程中,动用了大型车辆,造成游道破 间隔着一条游道。游道连接滨江南路。 (以下简称易合公司)曾在去年12月

V13栋地下及周边的深坑已经成 8日、18日、31日,先后向 V13栋业 形,整栋建筑由原基坑中的立柱支 主及装修单位下发了4份整改通知 撑。坑底部已硬化,坑周边已建起砖 墙。目前,坑上方大部分被塑料布遮 单位准备对 V13 栋扩建地下室时起,

张贴在施工围挡上的整改通知

存在重大房屋安全隐患

发,但施工方多次超过限期整改时间 未整改,施工一如既往。后市住房和 城乡建设局、市物业事务中心等部门

经查,V13栋在装修过程中违反 了《住宅室内装饰装修管理办法》《湖 管部门,逾期未整改的将报告街道社 南省物业管理条例》的相关规定,属于 区,并移交相关执法部门依法处理。 违规装修,且存在重大房屋安全隐患。

发《建筑装饰装修质量安全整改通知 改,恢复原状。

易合公司的整改通知单多次下 书》,责令V13栋业主停工整改,要求经 原设计单位或者具有相应资质等级的 设计单位提出设计方案后方可施工。

单。易合公司工作人员从发现装修

管理人员发现,在V13栋装修过

便要求业主进行整改。

市物业事务中心责令业主在2月 12日前完成整改,并将整改情况于2月 12日前报物业服务企业和属地物业主

施工区域靠近湘江。目前,市水 1月12日,市住房和城乡建设局下 利局也已介入处理,要求业主限期整

损;超出了房屋主体红线范围施工, 造成公共设施受损,路灯设施、监控 设施线路不通,无法正常使用;改变 了原始建筑设计,未申报相关部门私 自扩建地下层;施工人员存在擅自改 变房屋结构,拆改破坏原有墙、柱、梁 及楼板的行为。

危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行 洪的活动的,由县级以上人民政府水 行政主管部门或者流域管理机构依据 职权,责令停止违法行为,限期拆除违 法建筑物、构筑物,恢复原状;逾期不 拆除、不恢复原状的,强行拆除,所需 费用由违法单位或者个人负担,并处 一万元以上十万元以下的罚款。

勿让"限期整改"走过场

防患于未然,对于违规装修 现象也是如此,发现苗头,及时

但V13栋在准备扩建地下室 时,就有易合公司的管理人员制 止,并先后下发了4份整改通知 单,要求限期整改。4份整改通 知单上的"整改期限"有"10天" "5天""7天""15天"不等,并有整 改方签字。而整改期限内,并无

目前,相关职能部门已经介 入,整改期限定在"2月12日", 而现场仍无整改迹象。

"限期整改"是动真碰硬解 决问题的方式,应让整改方严格 落实。说到做到,才能严防"纸 上整改""虚假整改"等情况产 生。

《纳闷!自家车位上安装充电桩被拒》追踪

多方呼吁尽早出台市级规范性文件

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)晋合·湘水湾小区业主想在自有车位安装充电桩,却遭到物 业公司拒绝(详见本报1月19日A06版)。随着新能源汽车的发展,充电桩是不可或缺的基础设施,但 我市相关部门认为,若本地没有规范性细则出台,充电桩的安全责任没有明晰,充电桩"落地难"的问题 不会结束。

○ 充电桩"落地难",难在哪?

起业主起诉小区物业公司的案 关负责人说,老旧小区容易出现 例,最后法院协调解决了。"昨 车位资源紧缺、用电负荷不足等 服务。该公司一名工作人员告 日,市物业事务中心副主任张志 情况,这都容易导致部分业主安 诉记者,目前在小区安装公共充 刚告诉记者,新能源车充电桩 装充电桩的需求难以满足。

"落地难",在我市并非首例。 充电桩的纠纷,主要是在老旧小 难"。国网湖南电动汽车服务有 工作人员说。

"我们此前接到的关于私人 电桩进小区也同样面临"落地

"之前,石峰区就出现了一 区。"天元区物业服务指导中心有 限公司株洲事业部,主要负责株 电桩,确实遇到了一些困难,"有 不仅是私人充电桩,公共充 的是物业公司不同意,有的是业 主不同意,就一票否决了。"这名

○ 物业公司:安装充电桩须追加消防设施

基础设施建设的工作,由市住建 达到这些条件。 局市政建设科牵头统筹。该科室 一名工作人员告诉记者,目前推 进这项工作的主要困难,是地下 加相应的消防设施,就要追加相 车库安装分散式充电桩,对火灾 关费用。 自动报警消防系统、防火分区面

下车库安装充电桩,可能就要增 现实。

积等都有新的要求,但目前我市 理处的一名工作人员也认可这 员称。

我市居民小区(楼宇)充电 很多小区,尤其是老旧小区没有 一说法。"充电桩如果发生火情, 不能用水来灭火,让我们物业公 一名业内人士告诉记者,地 司来追加消防设施这块费用,不

"我们也希望能有一个明确 的规范性文件,让我们知道怎么 对此,晋合·湘水湾物业管 去配合、服务业主。"这名工作人

○ 部门:盼望出台地方性细则

"最关键的还是安全责任问题。"张志刚告诉 记者,在支持业主安装充电桩方面,他们做了很 多协调工作,但由于相关责权尚不明晰,推进起 来仍然存在困难。

"比如各物业公司,他们并不是消防安全方面 的专业单位,缺少这方面的职能和专业人才。"张 志刚认为,要解决这一问题,消防、住建、物管等部 门以及物业公司等单位须共同参与形成合力。

"我们希望株洲能从市级层面出台一个充电 桩安装的规范性文件。"天元区物业服务指导中 心有关负责人认为,随着新能源车的发展,充电 桩"落地难"的投诉或将接踵而至。

该中心另一名工作人员进一步解释称,目前 虽然国家、省里都有政策文件支持新能源车充电 桩发展,但株洲并没有出台充电桩安装的规范性 执行文件,物管中心只能引导、指导符合条件的 物业公司,允许业主在地下车库安装充电桩,但 如果物业公司不允许,也只能由业主和物业公司 进一步协商。

"省里发出的也只是鼓励性政策,并没有规 范性细则。"该工作人员称,株洲出台这个地方性 文件,可以明确诸如哪些小区符合安装条件、个 人业主可以通过什么程序去申请安装等内容,方 便参照。

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会



盛康· 国际颐养苑 28年专注养老托残班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648(微信

主办单位:株洲市慈善总会、株洲晚报 协办单位:湖南神骅地产、芦淞市场群综合党委、芦淞区市场服务 中心、芦淞区服饰市场经理协会、株洲晚报志愿者联合会

送去物资的同时,也送去了精神"粮食"

芦淞区再送出60份爱心年货



A05

2022年01月20日 星期四 责编:李曙光 美编:陈春艳 校对:曹永亮



本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 杨凌凌 实习生/肖雨娟)1月19日 上午,株洲晚报联手株洲市慈善总 会主办的2022"为特困群众送年 货"活动,开始了第二天的集中送 年货。记者与爱心企业代表一同 来到芦淞区建宁街道、建设街道等

特困群众送上了爱心年货。 一大早,芦淞区建设街道负责 问。 民政办的工作人员就赶到了物资发 放点。据悉,建设街道的低保户多

居民王和平第一个来到发放现场, 米和油提不动,他立即四处打电话 找车,最后找到一辆摩托车来拉货。 物资,冯青云的老伴再三感谢。

参与物资搬运的社区义工们, 也在活动现场帮忙。大米、油、面 条在义工们手中传递,从九时至十 二时,经过大家的合力配合,60份 物资顺利分发到四个街道的特困 群众手上。

四个街道,为受助的第二批60名 集团党支部参与了建宁街道当天 很繁琐,效率也不高。株洲晚报组 的物资发放工作,还参加了入户慰 织的"为特困群众送年货"活动,全

从小就患有智力残疾,父母相继离 来现场,见到那么多困难群众,颇 数是遭遇工厂破产或改制的工人, 世后,他面临无人照顾的困境。弟 许多人仍住在非常老旧的房子里。 弟冯青云毅然担当起照顾哥哥的 为了将物资拉回家,前来领物 担子,冯尧毛在弟弟家已生活了 层,在为特困群众送去物资的同 资的居民各显神通,有的自己推着 40年。虽然哥哥经常会弄脏弄乱 时,也送去了精神'粮食',感觉非 小推车来,有的发动家属来帮忙。 自己的衣服,但是在弟媳妇的照顾

作为晚报公益活动的老朋友, 在认捐倡议发出来后,鑫金帝集团 党支部第一时间联系了记者,并捐 款5000元。

鑫金帝集团党支部书记赖贤 文表示,以往党支部也参加过不少 现场,认捐企业代表,鑫金帝 公益活动,但多是自己联系,过程 流程公开透明、部门之间对接顺 特困群众冯尧毛今年80岁, 畅,物资发放很迅速。特别是这次

"能和株洲晚报共同走进基 常有意义。"赖贤文说,到了特困户 下,冯尧毛一直都是干干净净的。 家里,能更直观地感受到他们的处 昨日,看到鑫金帝集团党支部送来 境,希望这样的爱心活动能持续办

嵩山路街道20户特困群众领到"新春礼包"

局长汤爱军,为天元区嵩山路街道 办事处20户特困群众送去"新春 礼包",每户300元现金和物资。

军得知焦首华无法及时赶来,就带 尚格社区的黄小琳离异多年, 着2名同事进行了上门慰问。"我 无固定收入,2020年查出乳腺 们来送年货啦!"在街道、社区工作

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 癌。化疗结束后仍需长期服药,去 人员的陪同下,汤爱军一行带着物 谢嘉)天气寒冷,由市慈善总会和 年又发现患上肝硬化。"谢谢你们, 资来到花园一村7楼的焦首华 本报共同主办的送年货活动热火 没想到有这么多人惦记我们困难 家。焦首华家是计生特殊家庭, 朝天。1月19日上午,市慈善总会 群众。"黄小琳说,儿子刚满20岁, 2021年夫妻先后查出癌症,没有 副会长兼秘书长、株洲市民政局副 希望他能找到一份稳定的工作,有 退休金,生活困难重重。汤爱军询 问了焦首华夫妇最近的身体健康 困难群众需签字领年货,汤爱 状况和生活情况,并送上新春祝福

多方参与 为雷打石镇55户特困群众送上年货

本报讯(株洲晚报融媒体记者/

展慈善事业。1月19日下午6时 捐280000元)、湖南神骅房地产 好年了。" 开发有限公司12500元(此次活动 共认捐50000元)、光明眼镜店 2000元。

谢嘉)汇聚爱心海洋,共同助力发 女,孤苦伶仃生活了一辈子。因为 天元区雷打石镇,给55户特困群 资领取现场。领到300元的爱心 份爱心年货。 众送去一份冬日温暖。其中市慈 红包和一壶油、两袋米、一提面后,

> 单位的名字,他说自己一定会保存 他们主动提出送年货到家。 好,到时候叫人帮忙念一念,也好

养鲤村王塘组刘师傅无儿无 知道是谁给予了他温暖。

因为工作原因,市慈善总会、 身体患病,如今出门只能靠轮椅。 湖南神骅房地产开发有限公司、光 许,27500元的爱心年货终于抵达 得知有好心人来慰问,他也来到物 明眼镜店委托记者代为送出这55

昨天,送年货的车子路上出现 善总会13000元(此次活动共认 刘师傅高兴地说:"真好,可以过个 故障,我们抵达的时间较晚,雷打 石镇工作人员第一时间帮忙分发 刘师傅发现红包上贴着爱心 年货,对于患有重病的特困群众,

听到最多的声音就是 "你们这个活动好"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 邱鹏 实习生/杨竟帆)冬日的阳光洒 在身上,温暖舒适,爱心年货车穿梭在 石峰区的每个街道、社区,也温暖了大 街小巷。尽管早晨雾霾很大,能见度 较低,但是送年货的车还是准时到达 了石峰区第一站——响石岭街道办事

"谢谢你们,真的很感谢,"陈德凡 老人激动地说。他接到社区通知后, 早早地就来到了响石岭街道办事处领 取物资,83岁的高龄,却有健朗的身 体。只因妻子患病4年里,花光两人 所有积蓄,还欠下十万余元的账。多 发性骨髓瘤、脑梗死后遗症……妻子 多病缠身,陈德凡忙前忙后,尽心尽 力,最终妻子还是离他而去。

在铜塘湾街道办事处,记者又见 到了张品钢,那位培养出高材生的环 卫工父亲。因血管瘤、中风等疾病,他 只能在家附近扫地。特别是他的微心 愿报道出来后,受到社会广泛关注。 这次他还是穿着他的环卫服,还是只 会带着甜甜的微笑一个劲地说"谢

清水塘街道办事处也迎来一群爱 心人士,她们来自株洲市女企业家联 合会。今年,联合会继续捐赠2万元, 为清水塘街道辖区40户特困群众送 上爱心年货。"株洲女企业家历来就积 极履行社会责任、传播正能量。我们 也希望通过晚报这个平台,联合各位 爱心人士,助力公益慈善事业。"株洲 市女企业家联合会常务副会长、慈善 部部长龙红艳说。值得一提的是,龙 红艳部长亲自带人提着年货来到了大 冲村袁海秋、程鹏、冯碧容等村民家 中,将年货送到他们手中,提前给村民 们拜年。

昨天,每到一处,听到最多的声音 就是"你们这个活动好,这么多年了, 一直没停,谢谢你们!好人一生平

目前石峰区范围内的200份年 货,已经全部送到特闲群众手中。希 望暖阳可以一直照耀在他们身上。



▲陈德凡老人正排队领物资

记者/邱鹏 摄